



連奪自由搏擊世界與K1金腰帶

河南小伙成東瀛剋星

魏銳，一個練習散打和自由搏擊的年輕人，曾經在日本連續戰勝三名日本選手，勇奪K-1金腰帶，成為首個取得此成就的中國人。他也因此被稱為「東瀛剋星」。而在不久前，他又在西班牙連克歐洲悍將，獲得SL世界金腰帶。這個一身俠氣的河南人，帶着中原武術，走上自由搏擊的榮耀之巔。

圖／文：香港文匯報記者 戚紅麗

魏銳(右)重拳出擊，令對手難以招架。

自由搏擊星級人物魏銳出現在鄭州時，他剛剛從西班牙參賽回來，還處於倒時差當中。而就在不久前，他跟隨「勇士的榮耀」軍團遠征歐洲，連克歐洲悍將，獲得SL(SL全稱是Strikers League)世界金腰帶。他的連勝紀錄也達到38場。

連克悍將奪金腰帶

魏銳另一個劃時代的桂冠，則是在他曾在日本東京賽場上，身披五星紅旗，代表「榮耀全球聯盟」《大東翔》總部，出戰日本K-1賽場，並且連勝3名日本選手，為中國奪得首條K-1金腰帶。「一個晚上打三場，對身體和意志都是極大的考驗。」魏銳回憶道。

魏銳面容方正、劍眉星目、身材清瘦，乾脆利落且十分帥氣，氣質頗似李連杰，被譽為自由搏擊領域最具有明星氣質的選手。

雖然已經聲名鵲起、星光璀璨，所到之處都有人索要簽名，但在魏銳身上卻看不到一絲張狂和驕傲。他低調而靦腆，沉默寡言，在熟絡之後才對記者說出對自由搏擊的感悟：「無論是你的職業還是我的職業，我們都需要努力把自己的工作做好，只有努力做好自己的事情，我們才能贏得別人的尊重，也能為自己贏得尊嚴。」

低調寡言 嚴於律己

魏銳從小生活在中原大地，老子

故里——河南鹿邑，14歲時中斷學業進入鹿邑的少林武術學校，最初練習的是散打。對於為什麼走上習武的道路，魏銳的回答簡單而直接：「從小調皮又成績不好。」

2007年，在學校領導的推薦下，他進入遼寧散打隊。2013年，魏銳開始轉向更能釋放自身武術天賦的自由搏擊，並且在該領域如魚得水，漸入佳境，戰績也一路飆升，直到在自由搏擊領域處於拔尖的地位。對於能達到今天的位置，他沒有否認天賦的重要性，但是更強調了自身的刻苦。雖然自由搏擊並不是奧運會官方項目，平時也是商業活動居多，他對自己的要求卻很嚴格，包括飲食、作息以及賽前相當一段時間的戒酒。

盛讚香港拳迷懂拳

2014年8月，魏銳隨着河南本地武術節目「武林風」走進香港，並且奪得WLF洲際金腰帶，這也是魏銳在自由搏擊生涯中獲得的第一條金腰帶。

對於在香港奪得金腰帶的經歷，魏銳對香港拳迷讚不絕口：「香港的拳迷很懂拳，很了解武術。」他記得香港觀眾的喝采與歡呼伴隨着比賽的一些精彩瞬間，而這些喝采響起的時機可謂恰到好處，與台上的相應和，這體現了香港拳迷在武術方面很專業。



魏銳創造歷史，成為首位奪K-1金腰帶的中國拳手。



魏銳清秀帥氣。

「控場王」看好香港自由搏擊

魏銳的明星氣質一方面因為自身形象，另一方面則是在場上對對手和觀眾的征服。他的三件制勝絕技在業界很知名：控場能力、拳腳技術和靈活打法，加上他的低掃腿、高鞭腿、左勾拳，往往令對手難以招架。

目前，自由搏擊還不是奧運會項目，但是在民間卻關注度極高，並且備受商業活動的青睞。對此，魏銳有自己的見解：「自由搏擊賽事發展很好，但是推廣工作有所欠缺。」在當前全民健身的大形勢下，推廣自由搏擊，對強身健體十分有幫助。

目前好的賽事組織，已經是一個好的開端，自由搏擊將會有更多人來參與。香港的一些自由搏擊賽事，往往吸引眾多國際選手參賽，隨着賽事和拳館的越來越多，他認為香港的自由搏擊運動會越來越普及。



魏銳(右二)和隊友惺惺相惜。

上合昆馬獎牌圖案發佈



上合秘書長拉希德·阿利莫夫出席新聞發佈會。



獎牌圖案

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 報道)「雲南鹽業·2017上合昆明國際馬拉松賽」第二場新聞發佈會前日在北京舉行，會上發佈本屆賽事獎牌圖案。

本屆上合昆明國際馬拉松賽設計了主獎牌和上合家庭跑獎牌。主獎牌的正面圓心部分為上合組織標誌，標誌上方為上合昆明國際馬拉松的標誌。背面圓心為中國田徑協會標誌，標誌上方為馬拉松項目里程。最上方是銅牌賽事標誌，圍繞着圓心的浮雕圖案左邊是「絲綢春風」，另一邊是「中國·上合國際體育健康產業高峰論壇」的形象化展示。兩個浮雕的上方，是一群翻飛的海鷗。下方是昆明的金馬碧雞坊。一條飛舞的絲帶，順着春風飄來雲南，象徵的是藝術更是文化，每年都會歸來的海鷗，代表着團聚與融合。

除主獎牌外，並為家庭跑中的孩子們單獨設計了一面具有特殊意義的獎牌。其外形為七彩祥雲托着一朵山茶花，彩雲象徵雲南，隱喻孩子們是祖國的花朵，代表着對孩子們最真切的期冀。獎牌的整體形象是一塊長命鎖，象徵對孩子們的祝福：吉祥、健康、快樂成長。

2017上合昆馬，共設有全程馬拉松、半程馬拉松、大眾健康跑、上合家庭跑四個比賽項目。

中國盃揭幕戰 國足拚威爾斯



韋世豪在東亞盃對朝鮮一役為國足射入一球。新華社

香港文匯報訊(記者 曾萍 廣西報道)第二屆中國盃將於3月22至26日在廣西寧寧舉辦，而揭幕戰將由東道主中國隊對陣歐洲勁旅威爾斯隊，3月23日烏拉圭將迎戰捷克，季軍戰和冠軍爭霸戰都將在3月26日進行。據了解，在剛剛結束的「東亞盃」最後一場比賽的新聞發佈會上，主帥納比表示將徵召最強國足球隊出戰「中國盃」。

第二屆「中國盃」的揭幕戰可謂是「真龍之戰」，作為「龍的傳人」的國足主場迎戰「歐洲紅龍」威爾斯。據了解，作為備戰2019年亞洲盃的關鍵比賽，主帥納比將重新徵召如鄭智、武磊、馮瀛和郜林等絕對主力，祭出一支最強的國足在「中國盃」中迎戰歐美豪強。

而對手威爾斯在去年的歐國盃上成為黑馬，小組賽力壓英格蘭晉級，隨後又接連戰勝北愛爾蘭和星光璀璨的比利時進入四強。第一次打進歐國盃決賽階段比賽的威爾斯隊就讓紅龍之火燃遍了整個歐洲，專業人士分析，「兩龍相遇」的首場揭幕戰將有不少看點。

短訊

年終總決賽 國羽僅得一冠



國羽(藍衫)與港羽分獲混雙冠 雙組合劉成/張亞軍。

世界羽聯年終總決賽當地時間17日在迪拜落幕，中國羽隊唯一的金牌來自混雙組合劉成/張亞軍。法新社 楠以 16: 21、15: 21 不敵印尼的費爾納爾迪/蘇卡穆約屈居亞軍。而最引人矚目的男單決賽，丹麥「金童」安賽龍以19: 21、21: 19、21: 15力挫馬來西亞拿督李宗偉奪冠。女單及女雙冠軍則全部落入日本隊手中。

香港文匯報記者 陳曉莉

曹宇鵬痛失蘇格蘭賽錦標

當地時間17日在格拉斯哥結束的桌球蘇格蘭公開賽決賽，中國27歲新星曹宇鵬在8: 4領先的情況下被羅拔臣以9: 8反勝，痛失王者寶座。儘管輸得非常可惜，但賽前排名67位的曹宇鵬應該為自己的發揮感到自豪。他在首輪比賽就打出了滿分147分，成為第四位打出滿分的中國選手。接着他又接連淘汰福特、沃頓和世界排名第三的卓林普等名將，職業生涯中首次闖入排名賽決賽。

新華社

冰上龍舟助力京張冬奧會

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)國際規模最大、競賽水平最高、參與人數最多的冰上龍舟賽事——國際冰上龍舟聯合會(IIDBF)第一屆國際冰上龍舟錦標賽落地錫林郭勒，下月9日至12日將正式開賽，促進中國傳統項目國際化，展茶道古城冰雪魅力，助力京張冬奧會。

向柏榮連勝Shoot Boxing 盼挑戰日拳王



向柏榮(右)前晚輕鬆獲勝。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)搏擊之王「轟炸機」向柏榮前晚於尖沙咀街坊福利會會堂上演的一場站立綜合格鬥中以150: 137絕對優勢再勝日本「人力車伕」坂本優起，主場連勝Shoot Boxing拳賽後，隨即向日本拳王下戰書。

首次引入香港的Shoot Boxing拳擊賽，壓軸戲碼由向柏榮與坂本進行五回合的對壘，比賽過程中，「向師傅」示範多個搏擊技巧——凌空膝撞、轉身鞭腿、穿心腿等……讓拳迷看得嘩聲四起。

向柏榮(右)成功將對手擊倒。香港文匯報記者潘志南攝

未宣佈勝利，向柏榮已迫不及待地走向擂台四角情深向2千名拳迷致謝：「我不知道幾時會再在香港打拳！多謝各位觀眾……」

輕鬆勝出後，向柏榮隨即向日本方面申請，挑戰日本現任Shoot Boxing70公斤級拳王、27歲的「北斗拳太郎」貫井健太郎。後者2015年下半年起至今6戰全勝，今年2月打敗剛輸給向柏榮的坂本優起。個人戰績21戰16勝(7KO)5敗。

向柏榮透露：「今次拳擊比賽，觀眾反應熱烈，令我更有動力在香港推廣搏擊運動，我會更努力尋得贊助商的支持，將武術鮮為人知的一面帶給香港拳迷和觀眾！」

至於女拳手「珍寶珠」胡凱欣當晚雖利用身高以膝撞、撈踢等招數出擊，但仍以137: 150不敵日本對手Mio。賽後有點失望的她直言自己直至第三回合才醒覺，須盡早入局。她希望可以再挑戰Mio。